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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "FENOMENOLOGIA DEL BARATTOLO: FANNO QUELLO CHE 
VOGLIONO, FANNO QUELLO CHE GLI VA, SONO FUORI CONTROLLO E DELLE 
REGOLE TANTO NON NE HANNO BISOGNO?" PRESENTATA IN DATA 20 
SETTEMBRE 2018 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- la gestione dell'attività di scambio e vendita occasionale di oggetti usati è disciplinata dal 

Regolamento n. 378; 
- tale attività, abitualmente denominata Barattolo, si svolge di sabato presso il Canale 

Molassi e di domenica presso l'area compresa tra le vie Varano, Carcano, Ravina, Nievo e 
Poliziano; 

 
RILEVATO CHE 

 
- la gestione del Barattolo è affidata in concessione all'Associazione ViviBalon; 
- ad essa sono state conferite molteplici responsabilità in materia di organizzazione, controllo 

e buon funzionamento delle attività di libero scambio, nonché compiti di mediazione e 
accompagnamento sociale; 

- inoltre, essa ha precise funzioni in tema di pulizia delle aree occupate dal mercato e di 
raccolta dei rifiuti; 

- gli operatori ammessi a partecipare alla manifestazione sono tenuti a corrispondere un 
contributo a copertura dei costi di gestione, della TARI giornaliera e degli eventuali costi 
relativi al COSAP; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- con la deliberazione del 30 gennaio 2018 (mecc. 2018 00311/070) la Giunta ha prorogato 

l'attuale concessionario e contestualmente ha dato mandato alla Divisione Decentramento 
di avviare la procedura ad evidenza pubblica per l'individuazione del concessionario del 
servizio di gestione delle attività di libero scambio e vendita; 

- nel mese di luglio l'Amministrazione ha pubblicato l'avviso esplorativo per la 
manifestazione d'interesse a partecipare alla procedura per l'individuazione del 
concessionario del servizio di gestione delle attività di vendita e scambio occasionale di 
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oggetti usati del sabato e della domenica;    
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) quanti banchi vengano mediamente dichiarati da ViviBalon; 
2) quali importi vengano abitualmente corrisposti da ViviBalon alla Città e se essi siano 

conformi rispetto al numero di stalli occupati; 
3) se tali corrispettivi siano sempre puntualmente versati alla Città e se l'Amministrazione 

abbia mai inflitto penali; 
4) se il bilancio di ViviBalon sia mai stato esaminato dagli Uffici della Civica 

Amministrazione; 
5) se e come gli importi incassati dalla Civica Amministrazione siano stati investiti a favore 

del territorio della Circoscrizione 7 per opere e interventi di pubblica utilità; 
6) se all'Amministrazione risultino fenomeni di subaffitto delle postazioni assegnate e quali 

gli eventuali provvedimenti; 
7) se sia stata verificata la regolare presenza dei punti per la somministrazione e se sia stato 

accertato il rispetto delle prescritte distanze dal Cimitero; 
8) entro quale limite temporale verrà individuata la nuova sede del Barattolo e in quale 

Circoscrizione lo si intenda collocare in ossequio alla "necessità di sperimentare una 
rotazione sul territorio cittadino"; 

9) quanti e quali soggetti abbiano risposto all'avviso di luglio manifestando l'interesse a 
ricevere l'affidamento della concessione del servizio di gestione del mercato di libero 
scambio e vendita del sabato e della domenica; 

10) se risulti all'Amministrazione un recente furto di numerosi indumenti sportivi (casacche e 
calzoncini) presso la sede dell'USD Vanchiglia calcio.    

 
F.to Silvio Magliano  


